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Trave di bordo cls 40x20cm
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Armatura di paramento murario, ferri
Ø16 i<200cm.
Vedere tabella particolari caso 4

Armatura di intersezione, ferro Ø16.
Vedere tabella particolari caso 2

Armatura di estremità, ferro Ø16.
Vedere tabella particolari caso 3

Armatura di angolo, ferro Ø16.
Vedere tabella particolari caso 1

+ 3.75 fP
+ 3.65 rS

+ 3.75 fP
+ 3.65 rS

+ 3.75 fP
+ 3.65 rS
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traliccio murfor
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Angolo (caso 1)

1° Corso

2° Corso

25 4

Intersezione (caso 2)

25 44
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Estremità muro (caso 3)

30

Ø16 

Muro (caso 4)

12 4 254 4

Schema tipo di assemblaggio muratura armata - Scala 1:20

Ø16 Ø16

Ø16

Ø16
Ø16 

Ø16 

ogni 2 ricorsi ogni 2 ricorsi

ogni 2 ricorsi ogni 2 ricorsi

ogni 2 ricorsiogni 2 ricorsi

Ø16 

traliccio murfor

traliccio murfor

traliccio murfor traliccio murfor

traliccio murfor

N.B. : Una volta disposto il primo ricorso della muratura ed individuate tutte le posizioni delle armature, obbligatoriamente inserite in tutte le angolate, in
tutte le intersezioni, in corrispondenza delle bucature e comunque ad un passo inferiore a 200cm (come indicato nella tabella), Tutti i ferri di armatura
vanno collegati alla fondazione sottostante tramite perfori Ø24 verticali profondità 70cm successivamente resinati fino a completa saturazione del foro.

Cordolo di piano
25x20 armato con
2+2Ø16 e st.Ø8/20"

16
4

20

Solaio in
laterocemento con
tralicci 16+4cm,
soletta armata con
res Ø6/20"x20"

Muratura armata con
ferri Ø16 verticali
come da particolari
costruttivi, e tralicci
metallici Ø5 ogni 2
ricorsi, blocco 25cm.

Formazione di
veletta in muratura
con blocchi o mattoni
doppio uni forati.

Ferro verticale della
muratura armata da
rigirare nel cordolo.

Cordolo di piano
25x20 armato con
2+2Ø16 e st.Ø8/20"
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Solaio in
laterocemento con
tralicci 16+4cm,
soletta armata con
res Ø6/20"x20"

Muratura armata con
ferri Ø16 verticali
come da particolari
costruttivi, e tralicci
metallici Ø5 ogni 2
ricorsi, blocco 25cm.

Ferro verticale della
muratura armata da
rigirare nel cordolo.
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Ø 12/20' L=600
ESTRADOSSO

INTRADOSSO

Ø 12/20' L=600

Ø 12/20' L=410

495
60Ø 12/20' L=495

60535
Ø 12/20' L=535

Platea di fondazione in c.a. spessore 30cm
armata con:

Estradosso: Ferri Ø12/20" nelle due direzioni
Intradosso: Ferri Ø12/20" nelle due direzioni

S

S
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C

S

spilli

Spilli Ø8 L= 55
n.4/mq

Cavallotti (C) Ø14
n.1/mq

Legare i ferri di armatura con spilli
posti su tutta la superficie della fondazione

Distanziare i ferri di armatura con cavalletti
posti su tutta la superficie della fondazione

20

38
0

Ø 
12

/20
' L

=4
00

ES
TR

AD
OS

SO

20

20
7

IN
TR

AD
OS

SO
20

7

20

60

60
38

0

20

Ø 
12

/20
' L

=4
00

Ø 
12

/20
' L

=2
27

Ø 
12

/20
' L

=2
27

Magrone di regolarizzazione

Magrone di regolarizzazione

+ 0.70 fP
+ 0.50 rS

Canalizzazione passaggio
allaccio IMPIANTO
ELETTRICO.

Canalizzazione passaggio
allaccio IMPIANTO IDRICO.
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PRESCRIZIONI GENERALI

Prescrizioni generiche lavorazione carpenteria metallica:
Controllare tutte le misure in cantiere. Prima della formazione dei pezzi  dovrà
essere eseguito un rilievo da parte della ditta esecutrice.
Il presente elaborato non rappresenta disegno di officina che dovrà essere
preparato dalla ditta dietro adeguato rilievo.
Ogni modifica dovrà essere concordata con la D.L. strutture.
Ogni problema dovrà essere chiarito prima della preparazione dei pezzi in officina.

Controllare le misure in cantiere.
La modalità di posa in opera dei prodotti deve essere conforme a quanto riportato
nelle schede tecniche.
Non sono ammesse staffe aperte, la piegatura deve essere di 135°.
Tutte le armature dovranno essere dotate agli estremi di ganci di almeno 20cm,
salvo diversa indicazione grafica.
La lunghezza di sovrapposizione delle armature, salvo diversa indicazione  grafica,
dovrà essere almeno pari a 40 diametri e comunque mai inferiore a 60 cm.

PRESCRIZIONI MATERIALI

CALCESTRUZZO
● Per l'esecuzione delle opere in oggetto è prescritto l'utilizzo di calcestruzzi con
resistenze caratteristiche a 28gg non inferiori  ai valori seguenti:
   - Cls Classe: C25/30
   - Classe di esposizione:  XC2 (soletta di fondazione)

XC1 (cordolo di copertura ed altre opere)
   - Copriferro: 35 mm
   - Classe di consistenza: S4
   - Diametro massimo inerte: 20mm
BARRE AD ADERENZA MIGLIORATA
● Tipo di acciaio B450C controllato
   Tensione caratteristica di snervamento > 430 N/mm2
   Tensione caratteristica di rottura > 540 N/mm2
   Rapporto tra tensioni di rottura e snervamento >1.08
   Allungamento a rottura su una base di 5 diametri > 12%
   Massimo contenuto di carbonio equivalente < 0.52% (acc. saldabile)
BLOCCHI IN LATERIZIO
● Gli elementi per muratura portante devono essere conformi
    alle norme europee armonizzate della serie UNI EN 771
MALTA PER MURATURA
● La malta per muratura deve garantire prestazioni adeguate all'uso
   strutturale e essere conforme alla norma armonizzata UNI EN 9982.
   La resistenza a compressione minima deve raggiungere il valore di
   10MPa malta a prestazione garantita M10.
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ANALISI DEI CARICHI STATO DI PROGETTO

Denominazione solai

Livello solai

TIPOLOGIA SOLAI

Tipologia

Altezza

Pignatte e travetti (16cm)
PESO PROPRIO (TOTALE)

Soletta  (4cm)

CARICHI PERMANENTI (TOTALE)

CARICHI ACCIDENTALI (NEVE)

CARICO UTILE

CARICO TOTALE

B

Copertura

Travetti e Pignatte

16+4
255

60

100

415

245

(cm)
(kg/mq)
(kg/mq)
(kg/mq)
(kg/mq)

(kg/mq)
(kg/mq)
(kg/mq)

Classe C25/30

100

155

20(kg/mq)Pannello isolante

Materiale Laterocemento

30(kg/mq)Intonaco / Struttura in cartongesso

10(kg/mq)Lamiera fonoassorbente
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